

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 77 (332)

Среда, 11 октября 1972 г.

Цена 1 коп.

## В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

На счету бригады первого участка управления основных сооружений, которую возглавляет А. А. Кравчук, много хороших трудовых дел. После окончания строительства административного здания УОС она перешла на новый объект — первоочередной бетонный завод.

Здесь идут завершающие работы. Бригада стекает окна во вспомогательном корпусе завода и в корпусе участкового хозяйства. Пример в труде показывают С. А. Мальдин, Н. Ф. Шаврин, В. И. Калинников и другие.

Бригада А. Кравчука — одна из лучших на участке. Она борется за присвоение звания коллектива коммунистического труда, активно участвует в соревновании за право уложить первый бетон в плотину Саянской ГЭС. Свои задания ежемесячно выполняет на 120—130 процентов.

Сейчас передовой коллектив встал на ударную вахту в честь 55-й годовщины Великого Октября.

**В. КАЛИННИК,**  
мастер первого участка УОС.

В системе политического образования Саянской стройки начался новый учебный год. Организовано и квалифицировано прошли занятия в школе основ марксизма-ленинизма (пропагандист В. П. Сиротин), в школе основ экономических знаний (пропагандист Н. В. Зуев), в кружке экономического всеобщего (пропагандист В. К. Портнягин) и других звенях.

Однако в отдельных партийных организациях поверхностно подошли к важному событию. В первую очередь серьезный упрек надо сделать партбюро и его секретарю К. Н. Сошникову с участка механизации. Ни в поселке Черемушки, ни в поселке Означенное, где базируются механизаторы, занятия не состоялись.

Не везде была полной явки слушателей, не все пропагандисты полноценно подготовились и провели занятия.



Бригада Н. Д. Рогозы — одна из лучших в проработке Гидромонтажа. Ее главный объект — строительство первоочередного бетонного завода.

На снимке: Н. Рогоза (бригадир), монтажники Н. Кочетков, Г. Пичурин и Г. Чертенюк.

Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

В ИСКУЮ погоду, как на заданы, хорошо виден правый берег. Без конца спутают об объекте к машинам, работают люди. Правый берег... Отсюда начинали Саянскую гидротехническую. Уже много сделано к приему в котловане гидротехнического бетона. Дошла очередь и до левого берега...

Об этих людях, их забоях у нас на стройке заговорили сравнительно недавно, после того, как был решен вопрос о разработке автобережной врезки. Расчеты показали, что проездка дороги здесь экономически не выгодна. С самого начала все думали о туннеле. И строители уже начали дорогу через Карловский лог, но чуть позже Сергиант откатом дороги поднялся на метров 100 по крутым склонам к тому месту, где наметили пробивать туннель.

Первое Гидротехническим методом задача создания специального участка по промышленству туннельных работ. Первые шаги, первые, пришедшие на объект... С Хантайской ГЭС приехала Альберт Крюглов — начальник участка и Федорович Казанский — бригадир проход-

чиков.

Для строительства нынешней врубовых машин, № 2 привлеклось забор. В проходчика, бурильщики Карловского лога были наставлены плотниками, бетонщиками. Коллектив овражных бригад работал.

Началось строительство ладел комплексом компрессорной станции, был водоводов. Сюда тянули водопровод. Сюда тянули не- гающего к порталу проще для проходчиков.

Старт был взят отлич-

соорудить портал. Машины в зависимости от категории

склады: анкерное, наброс бетона, бескрепление, бетонное. Проходка пойдет при помощи специальных машин. Продвижение в центре — два метра в сутки.

Два метра... Вроде не так уж много. Но такая скорость самая нормальная,

если учсть подготовительные и крепежные работы.

Породу в отвал будут отвозить на МАЗ-503, оборудованных газоочистителями. В туннель потянутся

шланги принудительной вентиляции.

Альберт Иванович, за- канчивая свой рассказ, сказал:

— Со своей задачей, думаю, справимся. У нас подбирается дружный кол- лектив специалистов. Сам бригадир Д. Ф. Калачев на Хантайской ГЭС был звездным, знатком с работой.

Возьмите А. С. Дементьев, тоже имеет опыт. Ма- стером дели показывает се- бя электросварщик А. Г. Рыдванов, проходчик В. Д. Марьяшин, И. С. Шитиков, А. С. Лиденко. Это уже

стартующий коллектива участка А. И. Кругликов:

— Туннель сечением 37 квадратных метров и длиной более километра мы должны пройти за полтора года. Сейчас в бригаде склады. Первые десять метров... Это еще не сам туннель... Туннель — около 100 метров. До морозов постараюсь забраться в гору на 40—50 метров.

## ТУННЕЛЬЩИКИ

• НА НОВЫХ ОБЪЕКТАХ

ий, а вот строители фи- нишировать не торопятся. Установили 11 деревянных зоров. Затем в готовые каркасы уложили бетон. Получился оголовок туннеля — надежный страж пурпурного гору.

О задачах коллектива рассказывает начальник участка А. И. Кругликов:

— Туннель сечением 37 квадратных метров и длиной более километра мы должны пройти за полтора года. Сейчас в бригаде склады. Первые десять метров... Это еще не сам туннель... Туннель — около 100 метров. До морозов постараюсь забраться в гору на 40—50 метров.

Необходимо обеспечить безопасность себя от опасностей.

# УЧИТЬСЯ НАСТОЙЧИВО, УЧИТЬ ТВОРЧЕСКИ, ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННО!

## Партийная жизнь

Так случилось, что первое занятие в начальной политической школе домостроительного комбината пришло самому секретарю первого партсекретарию в мире многогранно-партийной организации И. И. Буйнову. В кабинете главы крестьян.

## ПЕРВЫЙ ШАГ

Иван Иванович собралась слушателей. Их единицы — столько в списке, все рабочие — монтажники, слесари, электрики, все — коммунисты.

Краткое вводное слово. Не все ладно на предприятии с технико-экономическими показателями. С начала года почти 700 тысяч рублей достались убыткам производительности труда ниже прошлогодней.

— Каждому командир производств, каждому рабочему надо настоятельно учиться разумно хозяйствовать, уметь беречь в большом и малом, — говорил Иван Иванович. — В этом и должно помочь нам экономическое образование.

Назначение основы экономики нацеливается потом, составит весь учебный процесс школы. А сегодняшняя тема посвящена золотому юбилею образования Союза Советских Социалистических Республик. Об этом два часа тут. Бубнов беседовал с рабочими. На протяжении всего рассказа приводились запоминающиеся примеры, характеризу-

ющие роль Владимира Ильича Ленина, как вождя и учителя всех трудящихся, основателя первого партсекретарию в мире многогранно-партийной организации И. И. Буйнову. В кабинете главы крестьян.

На очередное занятие намечено собеседование. Слушателям даны подробные рекомендации, на каких вопросах заострить особое внимание, какую литературу использовать для самоподготовки.

Конечно, неверно было бы говорить, что начало учебы, если можно так выразиться, прошло без сучка и задоринки. Имелось недоработки в самой организации занятия, подготовка к нему имелась неточности в изложении материала. Но твердо верится, что вперед все шире открытости взгляда, учеба получится четкой и целенаправленной.

И. ГЕРАСИМОВ.

## ЗНАНИЯ, НУЖНЫЕ КАЖДОМУ

В новом учебном году в Создание Саянского комплекса политобразования на территории Хакасии особое внимание уделяется кассской автономной областной подготовке — яркий пример коллектива, всех трудящихся, взаимопомощи Знания экономической теории и политики партии появляются гигантских богатств и производительных сил Сибири.

Занятие прошло в живой интересной беседе. Многие слушатели приводили примеры из кинофильмов, советской литературы, в которых особенно ярко отражено торжество ленинской национальной политики. В гражданскую и Великую Отечественную войны, в годы восстановления народного хозяйства — на каждом этапе боевые и трудовые победы ковали руку об руку все народы нашей страны.

Второй год изучают основы экономических знаний в проработке Гидромонтажа. Занятия посещают коммунисты — бригадиры, мастера, профсоюзные. Всего 16 человек. Каждый слушатель на личном примере убедился в том, какую большую пользу приносят знания. Они расширяют кругозор, дают четкое представление, как решать сложные задачи.

Первое занятие было посвящено подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. Пропагандист И. Ф. Терентьев слушателей приводил до конца, приводит примеры непосредственно из наших будней, дает им первые практические выводы, привлекает к собеседованию слушателей. Именно так прошло первое занятие в проработке Гидромонтажа. Каждое из них должно открывать что-то новое, только тогда интерес к занятиям у слушателей будет неизменным.

В. НАГАМ.

## Навстречу 50-летию СССР

**С**АЯНСКИЙ мрамор... Не пересчитать, сколько цветов и оттенков его насчитывает Кийбик-Борданско-е месторождение. То белый, то бело-белый, то белый с синевой, то бледно-розовый, словно в нем разразилось зарево восходящего солнца. Местами мрамор виден в горах издалека, а чаще только опытный глаз может определить его залежи.

Для геологов Изербельской поисковой партии мрамор эти прекрасно знакомы, их неизменны они не один раз вдоль и поперек. Удивительная здесь природа, своеобразная, изящная, скрученная. Как в сказке, виднеется внизу голубая лента Енисея. Вокруг в тайге раскинулась веером тайга. Неподражаемая природа. Но такова у нас профессия — не часто приходится любоваться этими картинами. Каждый день нас ждет работа, работа — нужная и всегда трудная, скрученная.

С 1966 года наша партия находится на этом объекте. Главная задача коллектива, как можно больше дать разведанных участков мрамора для промышленной разработки. Время торопит. Скоро вступит в строй самый мощный в Советском Союзе измельчивающий завод. На левом берегу у нас идет проходка двух опытных карьеров, часть людей включилась уже и на правый берег — идут про-

разведочные скважины, пройдено около двух тысяч кубометров опытных карьеров, 1000 кубометров канав. Недавно был составлен и сдан в Государственную комиссию запасов СССР отчет с запланированным запасом мрамора по второму участку Кийбик-Борданско-е месторождения.

Представители более 10 национальностей нашей Родины трудятся у нас. Всех их объединяет одна большая цель — вносить свой вклад в возрождение богатств Сибири. Благимономощь, товарищеская выручка, высокий пикник в работе — это характерные черты каждого. Передовой столяр хакас В. Г. Окунев, горный мастер татарин М. М. Хананов, бульдозерист русский В. А.

П. ГУСЕВ,  
начальник Изербельской  
поисковой - разведочной  
партии Минусинской  
комплексной экспедиции.

По итогам августа комсомольско- молодежная бригада плотников-бетонщиков И. Терехова, где группомсяртком Николай Пяткин, заняла третье место. Много хороших у первых плотников. Они постоянно повышают профессиональное мастерство, активно участвуют в общественной работе. Большинство ребят хорошо проявило себя в издрожной дружбе в комсомольском отряде. Некоторые успешно закончили учебу в гидротехникуме. Победили итоги прошедшего учебного года в школе рабочей молодежи там.

В конце сентября у нас прошло общее комсомольское собрание. Подвели итоги прошедшего учебного года в

## ВЕЛИКОМУ ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Мартынов, машинист камнерезной машины украинец И. К. Москаль и другие живут и трудятся единой, сплоченной семьей.

Специалистом высокого класса стал проходчик горных выработок немец И. Н. Бах. Уважают его и цениют в коллективе как хорошо знающего свое дело тверицца, который многих вспоминает своей профессии. Иосиф Николаевич за высокие показатели в выполнении заданий пятилетки награжден медалью «За трудовое отличие».

С 1968 года работает в разведочной партии коммунист буровой мастер А. К. Аударь. Он в прямом смысле или первоходец, хорошо овладел несколькими смежными профессиями, участвует в бурении скважин в самых трудных геологических условиях. Его трудовому-почерку характерны высокая выработанность и отличное качество.

Своеобразная, суровая сибирская природа. Только

сильным,

хорошо знающим

своё дело покоряется она.

Таких людей у нас много.

В дни подготовки к 50-летию образования СССР особенно ярко проявляется в людях самая главная черта — высокий патриотизм, величие интернационального единства. В этом

наша главная сила,

залог новых свершений.

Коллектив поисковой разведочной партии — своим трудом вносит вклад в успешную подготовку запасов мрамора к промышленной разработке.

Л. И. ВОЛЫНСКАЯ —

доктор

медицинских

наук

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и